
0 Österåker 

Skickas tiii: 
Kommunfullmäktige i Österåkers kommun 
Kommunkansliet 
184 86 Äkersberga 

Medborgarförslag 

Förslag (endast ett ämne)* 

Vänortssamarbete med Rumänien och/eller Bulgarien för att s tödja romernas demokratiska rättigheter. 

Beskrivning* 
Undertecknad önskar lämna ett medborgarförslag till österåkers kommun att etablerar ett vänortssamarbete med Rumänien och/eller Bulgarien. 
Österåker skulle kunna bli en förebild för andra kommuner vad gäller insatser att förbättra romemas svåra situation i Rumänien och Bulgarien. 
Bidrag till vänortssamarbeten kan sökas via EU-programmet "Ett Europa för medborgarna" och det Sidafinansierade programmet Kommunala paitnerskap. Genom programmet för "kommunala 
partnerskap"* kan stöd erhållas för att "bidra till utvecklingen av väl fungerande och demokratiska institutioner hos båda parter genom resultatinriktade projekt". 

Istället för att införa tiggeriförbud så kan Österåkers kommun visa att vi månar och känner ansvar våra medmänniskor genom aktiva insatser som kan få stor betydelse, både praktiskt och symboliskt. 

Enligt SKLs sammanställning så har två svenska kommuner vänorter i Rumänien: 
Smedjebackens kommun har vänorten Petrosani med program rörande erfarenhetsutbyte, administration, kompetensutveckling, Demokrati, jämställdhet, Kultur, idrott, föreningar. 
Borlänge kommun har vänorten Pitesti med program rörande erfarenhetsutbyte, administration, kompetensutveckling, Kommunal teknik, Miljö, stadsplanering, Demokrati, jämställdhet. 

Hoppas att österåker blir den tredje kommunen som konstruktivt engagerar sig för romema istället för att försöka gömma undan dem. 

'https://skl.se/demokratiledningstyming/euinternationellt/intemationellasamarbeten/vanorter.1550.html 
Programmet sköts av ICLD och är öppet för kommuner, regioner och regionala kommunalförbund. De ger information om vilka samarbetsländer som är med i programmet och kommunen kan 
ansöka. 

Med vänlig hälsning 
Svinninge den 24 februari 2019 

Mats Harms-Ringdahl 

Namn * 
Mats Harms-Ringdahl 

[•] Jag samtycker till publicering av mitt namn tillsammans med mitt medborgarförslag på 

kommunens webbplats. Om jag inte samtycker publiceras endast medborgarförslaget. 

Nedanstående kontaktuppgifter kommer inte att publiceras på kommunens webbplats. 

Kontaktuppgifter 

Adress* Postadress* 
Kommendörsvägen 41 184 92 Äkersberga 
Telefon* Mobil 

08 54027995 0702856115 
E-postadress 
mats.harms-ringdahl@su.se 

Underskrift 

Ort och datum* 
Svinninge 2019 02 24 A 

Namnteckning* /)u)/J///' ) J /? 
^ s N - // 

Namnförtydligande* 
Mats Harms-Ringdahl 
* Obligatoriska uppgifter 
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Kommunfullmäktige Österåker 

Medborgarförslag. 

Undertecknad önskar lämna ett medborgarförslag till Österåkers kommun att etablerar ett 
vänortssamarbete med Rumänien och/eller Bulgarien. 

Österåker skulle kunna bli en förebild för andra kommuner vad gäller insatser att förbättra 
romernas svåra situation i Rumänien och Bulgarien. Bidrag till vänortssamarbeten kan sökas 
via EU-programmet "Ett Europa för medborgarna" och det Sidafinansierade programmet 
Kommunala partnerskap. Genom programmet för "kommunala partnerskap"* kan stöd 
erhållas för att "bidra till utvecklingen av väl fungerande och demokratiska institutioner hos 
båda parter genom resultatinriktade projekt" 

Istället för att införa tiggeriförbud så kan Österåkers kommun visa att vi månar och känner 
ansvar våra medmänniskor genom aktiva insatser som kan få stor betydelse, både praktiskt 
och symboliskt. 

Enligt SKLs sammanställning så har två svenska kommuner vänorter i Rumänien: 

Smedjebackens kommun har vänorten Petrosani med program rörande erfarenhetsutbyte, 
administration, kompetensutveckling, Demokrati, jämställdhet, Kultur, idrott, föreningar. 

Borlänge kommun har vänorten Pitesti med program rörande erfarenhetsutbyte, 
administration, kompetensutveckling, Kommunalteknik, Miljö, stadsplanering, Demokrati, 
jämställdhet. 

Hoppas att Österåker blir den tredje. 

*https://skl.se/demokratiledningstyrning/euinternationellt/internationeliasamarbeten/vano  
rter.1550.html 

Programmet sköts av ICLD och är öppet för kommuner, regioner och regionala 
kommunalförbund. De ger information om vilka samarbetsländer som är med i programmet 
och kommunen kan ansöka. 

Med vänlig hälsning 

Svinninge den 24 februari 2019 

Mats Harms-Ringclahl 
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